

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Четверг, 7 июня 1984 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 93 (13971)  
Цена 2 коп.

## БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД НА СЕЛЕ

Прогрессивная форма организации труда, прямо заинтересовывающая работников полей, теплиц и ферм в конечных результатах, приобщающая их к управлению производством, находит все больше последователей среди тружеников села «белая Дача». Здесь по методу колlettивного подряда работает более 30 бригад. Их опыт показывает, что хозяйствование в новых условиях дает возможность повысить производительность труда на 15—20 процентов, а урожайность культуры и продуктивность животных — на 10—20 процентов.

Партийная, профсоюзная организация, специалисты сельхозкооперации «белая Дача» повседневно и кропотливо занимаются внедрением подряда, широко разъясняют суть и преимущества нового метода, добиваются лучших форм расчетов за плодотворную, помогают создать в каждом коллективе деловую, товарищескую атмосферу. В условиях такой всеобщей, заинтересованности бригадный подряд приносит ощущенные результаты. В хозяйстве нет отставших, успешно достигаются рубежи, намеченные в социалистических обязательствах.

Большую работу по внедрению колlettивного подряда на хозрасчетной основе проводят администрации, общественные организации и специалисты Томилинского птицеводческого объединения. Особенно успешно применяется новая форма организации и оплаты труда в цехах, где проведена реконструкция, созданы оптимальные условия для производства яиц по промышленной технологии.

«Люберецкая правда» неоднократно показывала на своих страницах опыт работы молочнотоварной фермы Константиновской птицефабрики, где создана хозрасчетная бригада животноводов по производству молока. Ее коллектив добивается высоких результатов по надоям от фуршальной коровы, качеству молока, выходу телят. Себестоимость молока на этой ферме самая низкая — 25 руб. 43 коп. за 1 центнер при среднерайонном показателе 31 руб. 28 копеек. По примеру константиновских животноводов подрядные бригады созданы в племсвояхозах «Фоминское» и «Ульянино».

Но особенно важно внедрить колlettивный подряд в полеводстве. Земля может производить большие продукты, если ей дать постоянного хозяина. Это доказывает на деле бригада полеводов Константиновской птицефабрики, которой руководит Н. Е. Аникин. 42 механизатора здесь обслуживают 2140 гектаров пашни. Коллективные успехи растениеводов зависят от конечного результата, то надо заботиться о земле, добрых семенах, соблюдении всех агротехнических требований. Раньше эти заботы целиком вразлетались на агрономов. Теперь их разделяют каждый член подрядчика кол-

лектива, и все, что идет на пользу урожая, охотно берется на вооружение.

Активно действует совет бригады. Он ежедневно определяет коэффициент трудового участия каждого, вынедены талоны качества, при привлечении работников со стороны учитываются затраты из фонда бригады, наиболее важные вопросы выносятся на обсуждение всего коллектива. При таком постановке дела бригада широко использует свои демократические права в управлении производством, укреплении дисциплины.

Первые шаги по внедрению колlettивного подряда в земледелии сделаны почти в каждом хозяйстве нашего района. К сожалению, в таком важном деле не обходится без неудач. В одних случаях они порождены формализмом, в других — недооценкой самостоятельности коллективов, их инициативы. То и другое снижает эффективность колlettивного подряда.

Взять, к примеру, ОПХ «Коренево». В этом хозяйстве специалисты экономической службы, которую возглавляет М. И. Федорова, проведена большая работа по составлению хозрасчетных заданий, заключению договоров между подрядными коллективами и администрацией, разработке повременного авансирования, коэффициента трудового участия.

Но все это не дало пока положительного результата, так как не было подкреплено организаторской и разъяснительной работой. На деле получилась обезличичная земля. Механизаторы из одной бригады перебрасывались в другую, ежедневного подведения итогов не было, а значит КТУ определялся от случая к случаю, материальный стимулприникался. В результате посевная кампания прошла с отставанием, допускались и срывы в качестве.

На госсплемзаводе «Петровское», наоборот, основные принципы подряда практически действуют: до бригад доведены все хозрасчетные задания с лимитами затрат, есть технологические карты, механизаторы не отвлекаются с закрепленных полей, применяется колlettивная оплата труда по конечным результатам. Но договор между администрацией и коллективами не заключены, советы бригад не действуют, не разработан КТУ, а значит нет системы в распределении заработка. И не случайно в дни посевной кампании на ГПЗ «Петровское» были случаи некачественного выполнения работ.

Аналогичные недостатки имеют место и в других хозяйствах, внедряющих колlettивный подряд. Задача совета РАПО, руководителя сельскохозяйственных предприятий, специалистов, партийного и профсоюзного актива: искоренить их, добиться высокой отдачи от новой формы организации и стимулирования труда.



РЕШЕНИЯ  
XXVI  
СЪЕЗДА КПСС  
— В ЖИЗНЬ

## ТЕМПЫ НАРАСТАЮТ

Хорошие темпы производственного роста набрал коллектив опытного завода института стройматериалов. Объем реализации продукции за четыре месяца этого года возрос сопоставимому периоду на 8,3 процента. Сверх плана реализовано изделий на 18 тысяч рублей. И сейчас труженики предприятия не снижают набранного ритма. В коллективе широко развернулось соревнование за успешное выполнение плана первого полугодия и достойную встречу 40-летия славной Победы. Лучшие бригады, участки, звенья, рабочие по профессиям ежедневно обеспечивают сверхплановое изготовление продукции.

Достойный пример подают труженики бригады Анатолия Степановича Родионова из механического цеха. Изготавливая по заказу ученых новую технику, они постоянно добиваются высокой выработки, внося заметный вклад в выполнение принятых в начале года

## ПОЛУЧИВ ЗНАМЯ

Соревнуясь под девизом «40-летию Великой Победы — наш ударный труд!», железнодорожники станции Мальчики настойчиво повышают эффективность производства.

Коллектив станции досрочно завершил план пяти месяцев, улучшив многие показатели. Дополнительно перевезено свыше 10 тысяч тонн грузов. В результате четкой организации труда, укрепления технологической дисциплины простой подвижного состава сокращены на 30 минут.

В трудовом соревновании отличаются железнодорожники смены Людмилы Васильевны

Гуркиной. Они систематически перевыполняют план, обеспечивая своевременную формирование поездов, подачу вагонов на подъездные пути предприятий и организаций района. Этот коллектив на 1 час 20 минут снизил простой вагонов против нормы.

У коллектива находится сейчас переходящее Красное знамя городского комитета партии, Люберецкого и Лыткаринского горсовета и ГК ВЛКСМ, присужденное по итогам соревнования за первый квартал. Труженики станции стараются и теперь быть впереди.

А. ЧИСТОВ.

## 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — НАШ УДАРНЫЙ ТРУД!

и новаторство. Например, известным рационализатором стал у нас сборщик Алексей Базылев. Он намерен к 40-летию Победы внести еще несколько предложений.

Трудовой накал наблюдается сейчас на участке, где выпускается недавно освоенная новая продукция — высокопрочный гипс, который идет на нужды медицинской промышленности. Немало пришлось потрудиться коллектива, чтобы освоить выпуск и гипсовой декоративной плитки.

Много добрых слов можно услышать о бригаде, которую возглавляет Владимир Ильич Корнеев. Она занята обслуживанием и наладкой оборудования. Спорится дело у оператора по обработке супергипса М. Н. Адиткиной. Свой заданный она выполняет на 125 процентов. Не отстает от нее и другая труженица — варщица гипса Л. Н. Косюкова.

Нет сомнения в том, что вахта в честь советских пограничников увенчается на заводе общим успехом.

В. ВИНОГРАДОВ.

Бригада овощеводов Марии Дмитриевны Сухановой переведет не только в своем хозяйстве — колхоз им. Дзержинского, но и во всем районе. По итогам за пять месяцев здесь собрано более чем по 21 кг огурцов с каждого кв. метра посадки при плане 15.

Еще более весомый урожай получает звено этой бригады в составе А. А. Лукьяновой, Н. В. Прониной и Т. Н. Хановой. В его теплицах общей площадью 249 кв. метров урожайность огурцов составила 23 килограмма с кв. метра. Успех обеспечен за счет грамотного ухода за растениями.

НА СНИМКЕ: звеньевая Алла Александровна Лукьянова.  
Фото С. Косьянова.



## НА ГАЗОВОЙ МАГИСТРАЛИ

Далеко на севере, в Тюменской области, а точнее — в Ханты-Мансийском национальном округе, затерялся клочок земли, где сооружается компрессорная станция «Гаежная» на трассе строящегося газопровода Уренгой-Помары-Ужгород. Здесь идет напряженная работа. В числе других строителей по-ударному трудаится хозрасчетная бригада электромонтажников Люберецкого спецуправления № 8, возглавляемая Иваном Федоровичем Хомчиком.

В настоящее время люберецкие специалисты ведут монтаж силового оборудования и электротрассировки компрессорного цеха, рассчитанного на восемь агрегатов. Закрыты распределительные устройства напряжением 10 киловольт, производственно-энергетический блок, ведется прокладка кабельных линий и электрических сетей.

А. СЛАВИН,  
главный инженер  
спецуправления № 8.

## О КОРМАХ, КАК О ХЛЕБЕ ЗВЕНЯТ КОСЫ

Шефы колхоза им. Ленина — рабочие Малаховского экспериментального завода и опытного механического завода из этого же поселка, Люберецкого завода торгового машиностроения, завода мостостроительного оборудования, промышленных предприятий Ухтомского микрорайона Люберец приступили к заготовке кормов с неудобий. Зазвенели их косы в парках, по обочинам дорог и скверах.

Сегодня выехал на заготовку кормов для животноводов Константиновской птицефабрики механизированный отряд, сформированный из рабочих промышленных предприятий города Дзержинского. Согласно договору с подшифтовым хозяйством он должен заготовить 200 тонн сухого сена.

Р. СТЕПНОВА.

# К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

## УРОК У ВЕЧНОГО ОГНЯ

«Имя твое неизвестно, подпись твой бессмертен», — на-  
чертано на гранитной плите.  
Ветер колышет языки пламени.  
У Вечного огня застыли в по-  
четном карауле кремлевские  
ели, седые и величественные.  
Сколько людей прошли перед  
ними, чтя память павших в  
годах Великой Отечественной  
войны! Большие венки и  
скромные букеты живых  
цветов у Могилы Неизвестного  
солдата. Для советского челове-  
ка это — одно из самых  
святых мест.

Первого июня здесь состоялся урок мужества, в котором участвовали лучшие учащиеся Люберецкого ГСПУ № 10 имени Ю. А. Гагарина, победители социалистического соревнования, ведущегося между группами. Тема его была «Ради мира на земле». В училище много хороших традиций, связанных с годами учебы в его стенах первого в мире космонаута, с трудовыми и ратными подвигами либерцев. Одна из них — уроки мужества.

Внимательны, серьезны лица ребят, построившихся у Вечного огня. Они ловят каждое слово, которое звучит на уроке. Причудливые фразы здесь слышны как бы впервые — настолько сильно впечатление.

Открытый урок мужества заместитель директора училища В. Г. Меник. Он представил слово ветерану войны, полковнику в отставке либерцянину А. Е. Савкину. Андрей Ефимович прошел войну от первого до последнего дня, воевал в танковых войсках. Грудь его украшает 26 боевых орденов и медалей. У Вечного огня выступать ему пришлось впервые. Наверное, это пламя напомнило ветерану многое: и солдатский костер, и огонь в печурке землянки... Его голос крепнет. А Е. Савкин говорит о том, что многие не дошли

до Победы, и их дела продолжают жить.

— Вам, ребята, выпала большая честь и ответственность успехами в учебе и освоении рабочих профессий доказать, что вы достойная смена своим отцам и дедам, что вы сможете встать в ряды защитников любимой Родины, защитников мира на всей планете. Мир должен быть вечным! — сказал он в заключение.

На уроке мужества выступила Анастасия Ивановна Макарцева — Герой Социалистического Труда, знатный бригадир станочников завода им. Ухтомского, базового предприятия ГПТУ № 10. Она — частый гость у ребят, является почетным гагаринцем. Проникновенные слова нашла герой труда, чтобы дойти до сердца учащихся, выразила надежду, что они придут на завод, будут добросовестно трудиться во имя укрепления экономики и оборонспособности страны, а значит и мира.

Секретарь парторганизации училища М. В. Забаша предложила почтить память тех, кто погиб, защищая Родину, минутой молчания. Замерли ребята, поплыли над Кремлевской стеной печально-торжественная мелодия.

К Могиле Неизвестного солдата участники урока мужества возлагают розы.

Нет у нас семьи, которой бы не коснулась война. И эти молодые ребята — уже внуки солдат, геройски защищавших Родину, несут сегодня цветы как символ неизъятой памяти народа и веры в то, что новой мировой войне не быть.

Э. БОРИСОВА.

Через приоткрытую дверь был слышен голос ученика: «Индия поддерживает дружеские связи с Советским Союзом...»

Так и есть! Валентина Карловна Чуриковская опять занята. Каждому понятно, какое это непростое дело — быть директором школы. Сколько проблем нужно решать ежедневно и ежечасно. Но главное, конечно, — это ученики. О них Валентина Карловна не забывает ни на минуту. Она преподает географию уже много лет, а школу № 41 возглавляет три года, со дня ее открытия после строительства.

Став директором, Валентина Карловна не оказалась в одиночестве: рядом были надежные люди. Пятнадцать учителей перешли вместе с ней из соседней 42-й школы. Это Э. А. Башмакова — секретарь партийной организации, Л. Д. Соболь — председатель профкома, И. С. Юдичева, Л. А. Куриленко и другие. Они и составили костяк педагогического коллектива.

В реформе общеобразовательной и профессиональной школы сказано, чтобы особое внимание уделять трудовому воспитанию. В 41-й школе воспитание в духе трудолюбия придается большое значение.

Изготовляя детали в школьной мастерской, работая на базовом предприятии, в СМУ-2 треста «Мособлгражданстрой», на заводе торгового машиностроения или пропалывая овощи на полях совхоза «Белая Дача», — говорит В. К. Чуриковская, — ребята укрепляют и материальную базу школы. У нас в мастерских производственного обучения уже есть 17 станков. Они куплены на деньги, заработанные учениками. Так что мальчишки доволы. А вот шевелюра новых машинок для девочек пока маловата. Но мы надеемся в ближайшее время решить эту проблему. К новому учебному году планируется открытие кабинета ручного труда

для начальных классов. Хочется, чтобы труд стал для ребят любимым предметом.

Десять классных комната на-  
граджены вымпелом «Лучшему кабинету». В школе имеется свой кинозал, прекрасная столовая на 150 мест, идет строительство собственного тира. Его делают ученики девя-  
тих классов.

— Но мы не останавливаемся на достигнутом, — продолжает Валентина Карловна, — нам нельзя успокаиваться. Я считаю, что если тебя похваляли — значит авансом. Необходимо все, что уже достигнуто, привести в систему, сде-  
лать традицией.

Так, в прошлом году на 9 мая ученики 7, 8, 9-х классов ездили в Ленинград Там, на Пискаревском кладбище, у могилы погибших в блокадные годы, был организован тематический вечер «Встреча четырех поколений». Ребята вернулись домой поза-  
врассвешанными, более серьезными. С воодушевлением рас-  
сказали они о встрече с ветера-  
нами, своим учителям на от-  
крытом, партийно-комсомольском  
собрании школы.

Валентина Карловна убеждена: что в ребятах с самого раннего возраста нужно неусыпенно воспитывать чувство любви к Родине и преданности ей. Не может стать истинным патристом тот, кто не знает истории своего народа. К 40-летию Победы в школе откроется комната боевой славы, в которой будет организована постоянная выставка «Герои живут рядом».

Валентина Карловна расска-  
зала, что школа работает сей-  
час над методической темой: «Совершенствование препода-  
вания в свете решений ХХVI

ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА

## ХОЗЯЙКА ШКОЛЫ

съезда партии и Пленума ЦК КПСС. Педколлектив здесь крепкий, сплоченный. Учителя совершенствуют свои знания в методических объединениях, в которые наряду с опытными педагогами входят и молодые учителя. Это развивает чувство локтя, оттачивает мастерство. Например, преподаватель русского языка и литературы Н. Х. Давлеева является наставником молодой учительницы Н. Ю. Афанасьевой. Нет, Некия Хазисова не опекает ее в мелочах, а по-товарищески помогает ей повышать методическое мастерство.

— Это наш бригадный под-  
ряд, — шутит Валентина Кар-  
ловна.

Ульбка у нее очень хорошая — простая и добрая. Но женская мягкость и обаяние сочетаются в ней с деловой хваткой руководителя большой школы. А забот поседевших у нее — ой, как много! Она приукала себя в конце каждого дня анализировать все сделанное за день, особенно внимание уделяя недостаткам, что-  
бы их скорее исправить.

— Валентина Карловна, Вы любите свою профессию!

— Конечно, настоящая удо-  
влетворение я испытываю каждый раз, когда вижу, что трудный ученик, на которого ты потратил столько сил и времени, после окончания школы становится настоящим граж-  
данином, успешно работает или учится. Это значит, что твой труд не пропал даром.

— А вообще, несомненно на уже сделанное, — говорит Валентина Карловна на прощание, — мы стоим по всем вопросам в самом начале пути. И наша задача идти по нему с честью.

Н. БОЯРИНЦЕВА.

### СООБЩЕНИЕ

городской избирательной комиссии об итогах выборов народного судьи Люберецкого городского народного суда. Городская избирательная комиссия в соответствии со статьями 30, 52 и 55 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» подвела итоги выборов в Люберецкий городской народный суд.

Для выборов народного судьи был образован дополнительный избирательный округ № 11.

В выборах народного судьи принял участие 100 процентов избирателей, включенных в списки. За кандидата в народные судьи голосовало 99,99 процента от числа избирателей.

В результате голосования зарегистрированный кандидат в народные судьи Кудашев Василий Григорьевич получил абсолютное большинство голосов и избран народным судьей Люберецкого городского народного суда.

Выборы прошли организованно, в полном соответствии с Законом РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР».

### СООБЩЕНИЕ

исполнительного комитета Люберецкого городского Совета народных депутатов об итогах выборов народных заседателей

В соответствии с решением исполнительного комитета Московского горсовета от 3 апреля 1984 г. «О проведении дополнительных выборов народных заседателей по отдельным городским народным судам» на территории Люберецкого района с 4 апреля по 15 мая 1984 года состоялись выборы народных заседателей Люберецкого городского народного суда.

На основании статьи 62 Закона РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР» исполнительный комитет Люберецкого городского Совета народных депутатов установил результаты выборов народных заседателей.

Среди народных заседателей 35 рабочих, или 46,6 процента, 6 колхозников, или 0,8 процента, 34 мужчины, или 45,3 процента, 41 женщина, или 54,7 процента, 31 член и кандидат члены КПСС, или 41,3 процента, беспартийных 36, или 48 процентов, молодежи в возрасте до 30 лет 18 человек, или 24 процента, членов ВЛКСМ 8, или 10,7 процента.

Выборы народных заседателей прошли организованно, в полном соответствии с Конституцией РСФСР и Законом РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР».

### К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

8 июня в 16 часов в Люберецком Дворце культуры состоится торжественное собрание, посвященное вручению дипломов выпускникам университета марксизма-ленинизма.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ  
ЛИБЕРЕЦКОГО ГК КПСС.

## В РЯДЫ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

В бригаде каменщиков М. И. Таробриня из СМУ «Жилстрой» № 17 треста «Особстрой» № 2 кандидат в члены КПСС А. А. Шелухин зарекомендовал себя с наилучшей стороны. Удостоенный, как все члены бригады, почетного звания ударника коммунистического труда, Александр Анатольевич исключительно добросовестно относится к своим обязанностям: смелые задания выполняет, как правило, на 115-120 процентов. Кладка ведет скромно, красиво, качество его работы никогда не вызывает нареканий. Одним словом, работает так, что залюбушься. Недаром про таких говорят: «Влюбленный в свое дело

человек». Если кто из членов бригады обратится за помощью — никогда не откажет.

Шелухин — и общественник активный. Являясь членом штаба «Комсомольского проектного» и пост народного контролера, вместе с другими товарищами выявляет в управлении недостатки и упущения, которые мешают коллективу успешно решать поставленные перед ним задачи.

Недавно у А. А. Шелухина произошло очень важное событие в жизни: коммунисты управления, по достоинству оценив его трудолюбие, усердие в работе, общественную активность, приняли его в члены

ны ленинской партии. В ответ на оказанное высокое доверие передовой производственник вместе со всей бригадой, по почину комплексной бригады треста, возглавляемой членом КПСС, заслуженным строителем РСФСР Л. Е. Петровым, стал на ионинскую ударную вахту развернувшегося соревнования под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд!». И ежедневно добиваясь высоких показателей в работе.

Г. ВЕЛИКОЛУКСКИЙ,  
заместитель секретаря  
партийного бюро СМУ  
«Жилстрой» № 17  
треста «Особстрой» № 2.

## ИДЕТ КОНКУРС

Издательство «Плакат», ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, Министерство культуры СССР, Союз художников СССР, Госкомиздат СССР, Советский комитет защиты мира, Советский фонд мира, Союз советских обществ дружбы и агентство печати «Новости» проводят международный конкурс политических плакатов «За мир, гуманизм, против угроз ядерной войны». Конкурс посвящается 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов.

В нашем районе, несомненно, найдутся молодые авторы, которые с успехом примут участие в конкурсе. Работы принимаются до 1 августа 1984 года. Подробно об условиях конкурса можно узнать в ГК ВЛКСМ.

С. ДОЦЕНКО,  
инструктор ГК ВЛКСМ.

7 июня 1984 г.



Более двадцати лет трудится на Люберецком электромеханическом заводе М. Н. Соловьев. Опытному рабочему, передовику социалистического соревнования доверяют не только ответственные задания в кузнецно-сварочном цехе, но и общественные поручения. Михаил Наумович — председа-

тель цехового комитета профсоюза и группы народного контроля. Он уделяет большое внимание качеству и сохранности материалов, поступающих на предприятие, осуществляет контроль за их складированием.

НА СНИМКЕ: М. Н. Соловьев.  
Фото С. Косьянова.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

## КРЕПНЕТ ДРУЖБА ПАРТНЕРОВ



Сотни сеноуборочных машин выходит ежесуточно из цехов завода имени Ухтомского. В эту стадную пору сенокоса труженики трижды орденоносного предприятия повышают организованность в работе, стремясь больше выпустить техники для села. За пять месяцев дано свыше 43 тысяч машин для заготовки кормов. По примеру бригад станочников Героя Социалистического Труда А. И. Макаровой и делегата ХХII съезда комсомола В. В. Люлькова ширится соревнование в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Наряду с этим в полную силу развернулась реконструкция старейшего в районе предприятия. Идет обновление цехов, воздвигаются новые корпуса. Цель реконструкции — увеличить производство сеноуборочной техники для всех регионов страны. Как известно, уже действует несколько новых корпусов, что поможет коллективу выполнить обязательство четвертого года пятилетки — отправить на село 105 тысяч машин. Нынче предстоит ввести в строй вторую очередь кузнецко-прессового корпуса № 2. А в 1985 году планируется ввод блока № 3 первого корпуса. Этот блок занимает

территорию в 12 тысяч квадратных метров. А производственной площади с учетом этажности здесь должно быть получено 30 тысяч квадратных метров.

В эти дни бригада В. И. Терехова СМУ-84 треста «Мособлпроммонтаж» форсирует возведение бытового корпуса, размещаемого вдоль всего производственного цеха. Электрорасварщик В. Бerezин, сварив ярким огнем в последний раз, закоптил подвальную опорную кронштейн под очередную плиту перекрытия.

Поплыл — подал сигнал В. И. Терехов машинисту крана Н. Гршинину из управления механизации № 67.

Плита поплыла вверх. В. Бerezин и В. Катыкин аккуратно, ловко принимают ее и укладывают на отведенное место.

В половине пятого на объекте пришла вторая смена. Большой июньский день монтажники стараются использовать полнее, чем более, что бригада В. И. Терехова, крупная — около тридцати человек. Работает на подъязыке. Вожак коллектива доволен монтажниками: каждый хорошо знает дело. Умело организует производственный процесс звеньевые А. Сухоруков,

Ю. Сальников. А ветеран труда Алексей Павлович Рыбкин давно известен как примерный, квалифицированный строитель, на которого держат равные молодые ребята. Накопили опыта А. Башкиров, В. Чертевиков.

Разделение бригады на две смены дает возможность полноценно использовать время, ускорять монтаж, увеличивать производительность труда.

— К нам приспособились и машинисты кранов, — говорит В. И. Терехов. — Последние трудятся В. Барков и А. Терехин из управления механизации № 2, Н. Гршинин и В. Наумов из УМ-67. Мы взяли подряд — в июне закончить монтаж бытового корпуса. Идем в основном в графике. Но есть опасение, что можем не уложиться в намеченные сроки.

Да, на таком крупном объекте возникают и соответствующие проблемы. На сегодня бригада волнует положение с комплектацией материалами. Высказывает он общую на Клинский завод железобетонных изделий. Пристановлен монтаж лестничного марша. Не хватило всего-то двух ригелей марки «ИБ-20» (правосторонних). Но без них никак нельзя подниматься выше. Нужны

были эти конструкции к 20 мая. Но до 5 июня их пока что не получили. Маловато колонн третьего яруса.

Но монтажники довольны действиями генподрядчика — СМУ-1 треста «Особстрой» № 2. Особенно плотников-бетончиков бригады Л. Е. Петрова. Они вовремя подготовили фундаменты под колонны.

Очень согласованно работаем мы с ними, — уверяет В. И. Терехов.

Этому во многом способствовало создание внеуставной партийной группы, которую возглавляет заслуженный строитель РСФСР, настычный, принципиальный коммунист Л. Е. Петров. Партия обращает внимание на многие проблемы. На ее собраниях присутствует секретарь парткома треста «Особстрой» № 2 В. М. Морозов, помогающий затем решить поставленные вопросы.

День ото дня меняется картина на блоке № 3. С напряжением работают строители. Ведь заводу крайне нужны новые производственные мощности.

П. БИЦУКОВ.

На снимке: общий вид строящегося блока № 3.  
Фото С. КОСЬЯНОВА.

### ЧИТАТЕЛЬ СПРАШИВАЕТ

### КАК БЫТЬ С КОЛОРАДСКИМ ЖУКОМ?

27 мая на своем огороде случайно обнаружили на всходах картошки много крупных колорадских жуков, а потом на никаких листочках с обратной стороны — и их яйцекладки.

Есть ли действенные меры борьбы с колорадским жуком? Вредят ли они помидорам?

В. КОМАРОВА.

От редакции: специалисты станции защиты растений нам сообщили, что для действенной борьбы с колорадским жуком на больших площадях применяются химические препараты. Обработка ими совхозных и колхозных плантаций уже начата. В условиях же присадебного хозяйства ко-

лорадских жуков, их яйцекладки и личинки лучше собирать и уничтожать. Вместе с тем эффективны и аэроздоли, которые распыляются из специальных баллончиков. Их можно приобрести в магазинах химпредприятий.

Да, колорадский жук вредит и помидорам, а также всем культурам из семейства пасленовых. Более того, в этом году, благоприятном по погодным условиям для размножения насекомых — вредителей урожая, он ведет себя особенно активно. Поэтому принимать меры следует как можно чаще.

### ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО?

### „ЗА ПИСЬМОМ—ЧЕЛОВЕК“

Обзор ответов на письма читателей под таким заголовком был опубликован в «Люберецкой правде» 31 мая. Речь в нем шла о необходимости внимательно относиться к сигналам трудящихся, своевременно реагировать на них. Писалось, в частности, что жители дома № 1 квартала № 7 г. Люберцы обращались в редакцию с письмом, в котором просили ускорить засыпку участка.

Письмо для рассмотрения и принятия мер было направлено в исполнком Люберцкого горсовета. С ответом на него осталось ждать.

После выступления газеты по этому поводу редакции ответил первый заместитель председателя исполнкома Люберцкого горсовета Д. П. Смаглюк и начальник СМУ «Жилстрой-17» треста «Особстрой» № 2 Е. В. Серегин. Вот что они сообщают. Строительство городской теплотрассы возобновлено, ведет его СМУ «Жилстрой-17». Составлен график работ, согласованный с субподрядными организациями и утвержденный застройщиком. Окончание строительства теплотрассы на участке от автобусной остановки и до АТС намечено на конец июля 1984 года.

## НОВАЯ ЖИЗНЬ СТАРОЙ ДЕРЕВНИ

### ПО ПЛАНУ СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

У ПОВОРОТА с большой дороги я увидела указатель: «Отделение Бесплатного колхоза им. Ленина Люберецкого района». Несколько сотен метров по недавно проложенному подземному — и легковой автомобиль приходится покинуть: дальше можно проехать только на грузовике. Оставшийся отрезок пути до деревни Бесплатово я проплывала на КамАЗе, везущем кирпич.

Вот и деревня. На пригорке напротив старых бревенчатых избушек поднимается семья кирпичных коттеджей. Она еще без крыши, но уже смотрится. На фоне белого кирпича — узорчатая меренка из красного. Требование председателя колхоза Ивана Никитовича Якушина строить не только деревню, но и красиво неукоснительно соблюдается здесь, за 80 километров от центральной усадьбы.

Вхоню в один из коттеджей. Он рассчитан на небольшую семью, двухкомнатный, но просторный. Крохе зала и кельни здесь есть, большая

кухня с погребом, ванная и санузел, подсобные помещения; а после сооружения крыши появится еще и мансарда. Будут в Бесплатово и трехкомнатные коттеджи. Место для них отведено на противоположном пригорке через речку. Они расположатся среди старых, добрых бревенчатых домов и таким образом разнообразят пейзаж.

Сейчас колхозные строители под руководством старшего прораба А. С. Жарикова форсируют столовую — объект нужный и важный, а пока обеды для строителей и рабочих полеводства сюда доставляют из поселка Тураво на машинах. Рядом расположатся кафе-чайная, клуб, магазин.

На днях в Бесплатово прибудет пополнение — студенческий строиторяд. Брезентовые палатки уже настянуты, ждут энтузиастов.

В Бесплатово есть свой пещечный кирпич, щебенка, что способствует высоким темпам строительства. Немалую помощь колхозу им. Ленина ока-

зывают транспортные организации, партнеры по РАПО. Первую очередь новостройки намечено завершить к 67-й годовщине Великого Октября.

Вместе с бригадиром полеводческой бригады Бесплатовского отделения С. И. Коляровым идем деревенской улицей. Она поросла бурьяном. Многие постройки не ухожены, покосились.

— В этом нет ничего удивительного, — говорит Сергей Иванович. — В Бесплатово остались семь постоянных жителей, средний возраст — 68 лет.

Не хватало рабочих рук и техники и у бывшего хозяина бесплатовских угодий совхоза «Большой Алексеевский». Там останется поле незасеянным, то урожай неубраным. Иначе дело обстоит теперь, когда земля закреплена за колхоз им. Ленина.

Мы на картофельных плашах. Впервые за много лет поле получило хорошую засыпку в виде органических и минеральных удобрений. Почки

## ЗДРАВСТВУЙ, ЛЕТО ТРУДОВОЕ!

Пока ребята, будущие хозяева «Юности», собирают в дорогу походные сумки, в самом лагере труда и отдыха в пос. Тураво уже закончены последние работы по подготовке его к открытию.

До недавнего времени существовало два трудовых лагеря: один из них находился в производственной зоне, что само по себе неудобно — мало зелени, пыль от машин; другой — в лесу. Было принято решение смыть их водами. Так родилась «Юность». За сравнительно короткий срок была проделана большая работа: построены два спальных корпуса (на 100 и 60 мест), приведены в порядок спортивные площадки, отремонтирован красный уголок. Под руководством опытных мастеров: старшего прораба Л. Н. Алексеева, прораба А. И. Базилова, бригадира Н. С. Деева и В. П. Маслова строители потрудились на славу. Помещения в корпусах просторные, светлые и удобные. Закончены отдельные работы, завезена мебель.

Старшеклассники десяти школ, меняясь через каждые две недели, примут участие в деятельности лагеря. Ложим ребячим рукам не страшна любая работа.

Ребят ожидают и увлекательные экскурсии, занятия в кружках, участие в художественной самодеятельности.

Нынешняя трудовая четверть проходит под знаком претворения в жизнь школьной реформы, лейтмотивом которой является трудовое воспитание. Именно в труде формируется личность, закаляется воля и крепнет характер будущей рабочей смены.

Н. РЫБИНА.

### ВЫ ПИСАЛИ — МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Жители дома № 1 по ул. Федорова в пос. Малаховка жаловались на небрежное приведение работниками Малаховского спецучастка треста № 3 «Мособлремстрой» работы и нарушения ремонта кровли. Как сообщает исполняющий обязанности управляющей жилищным трестом Е. А. Шилов, в настоящее время при домовладении территории убрана, строительный мусор вывезен. В 1984 году будет проведен выборочный капитальный ремонт различных конструктивных элементов, инженерных сетей и оборудования д. № 1 по ул. Федорова.

зданного объединения завозят сюда и торфопломбовый компост, теперь уже под урожай будущего года.

Хорошие, дружные всходы дала кукуруза, за которой ухаживает механизатор Владимир Проказов. Обещают неплохой урожай однолетней травы.

Осмотрев посевы, мы вернулись на полевой стан, где нас ожидал управляющий Бесплатовским отделением В. И. Махонин. Василий Иванович сказал, что мы только что прошли по дну будущего большого пруда и обратили наше внимание на строящуюся плотину. Она поможет собрать талые воды для оросительной сети, которую построят партнеры по РАПО — мелкорогаты.

Весь световой день урчат в Бесплатово бульдозеры, позывают строительный кран, снуют грузовики с песком, щебнем, пиломатериалами. Старая деревня, затерявшаяся среди лесов и лугов, обретает новый облик.

Р. ФАТОЩЕНКО.

## ПОЭТИЧЕСКОЙ СТРОКОЙ

# СТАРТ

[К 50-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Ю. А. ГАГАРИНА]

Пятнадцать лет.  
Что будет в жизни,  
сбудется?

И он  
не мог, конечно, знать,  
что, пареньком  
приехал в наши Люберцы,  
отсюда в жизнь  
он будет стартовать.

Отсюда — в жизни!  
Без преувеличения,  
без красных слов,  
не только для стиха...

Здесь началось  
большое восхождение.  
И дальше — взлет!

В бессмертие,  
в века!

А начинал взросльть у нас он,  
в Люберцах,  
ремесленником,  
бойким пареньком.

Его и нынче  
помнят наши улицы,  
деревья в старом парке  
городском.

«Ухтомка» помнит,  
быстро го,

Его улыбку, шутки,  
веселого.

Звонкий смех...

училище,  
и жизнь простая,  
 завод с вечерней школой  
уже потом,

стюю Юрием Гагарином,  
Не раз он будет живо вспоминать,  
что был судьбой, наверное,  
одаренный,

раз так случилось в жизни  
начинать.

Не раз он вспомнит будни люберецкие  
и светлый день  
вступления в комсомол,  
свои мечты,

уже совсем не детские,  
с какими в жизни  
из Люберец пошел.

Отсюда — биография рабочая,  
познал он здесь  
ремесленный азарт.

И в Люберцах истоки все,

источия И, значит, самый первый в жизни  
старт.

Ян НЕДЗВЕЦКИЙ.



## НА КОВРОВОМ КОМБИНАТЕ

Отметим строчкой репортажа, что красота волнует взор. У мастера цветная пряжа Здесь превращается в ковер. А песня за любимым делом Сердечно за душу возьмет: В ковер ткачиха в платье белом

Вплетает нити и поет, Узор ковра, что нынче начат, Цветист и ярок, и богат. Узор ковровый обозначит И напряжение, и талант.

Виктор НОВИКОВ.  
Фотоэтюд С. КОСЬЯНОВА.

## ВСТРЕЧА с В. ТИХОНОВЫМ

«Война и мир», «Доживем до понедельника», «Семнадцать мгновений весны» — эти и многие другие фильмы остались в памяти зрителей благодаря участию в них Героя Социалистического Труда, народного артиста СССР Вячеслава Васильевича Тихонова. Поэтому так тепло пришли его земляки в клуб интересных встреч, действующем во Дворце культуры «Вертекаль». В. В. Тихонов приехал с режиссером заслуженным деятелем искусств РСФСР И. А. Гостевым. Они рассказали о работе над новой книжной трилогией «Европейская история», основная идея которой — борьба за мир. В главной роли международного телекомментатора снялся В. Тихонов.

Гости ответили на вопросы зрителей, касающиеся их творческого пути.

В. БУЛАНOV,  
художественный руководитель  
ДК «Вертекаль».

Редактор П. В. СПИРОВ.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ • ИНФОРМАЦИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

70

От всей души поздравляем Юрия Льзовича Диканского с 70-летием Ю. Л. Диканский — директор Томилинского Дворца культуры «Звездный», заслуженный работник культуры РСФСР.

Дорогой Юрий Льзович! Ваши неиссякаемая энергия, энтузиазм, творческий задор, сердечное отношение к людям, преданность своему делу всегда служат нам примером.

В Ваш юбилей желаем Вам хорошего здоровья, дальнейших успехов во всей Вашей деятельности.

Коллектив Люберецкого Дворца культуры.

60

Сегодня исполняется 60 лет Михаилу Григорьевичу Глиничу, директору томилинской средней школы № 18. Педагогический стаж М. Г. Глинича составляет 34 года. За успехи в трудовой деятельности он награжден значками «Отличник просвещения РСФСР» и «Отличник просвещения СССР».

Михаил Григорьевич Ваши доброжелательность, принципиальность, увлеченность, образованность, чувство такта и знание людей вызывают глубокое уважение и признательность.

В день Вашего юбилея желаем Вам доброго здоровья, счастья, новых творческих свершений.

Коллектив томилинской средней школы № 18.

### ПРИГЛАШЕНИЕ

9-го июня 1984 года в Люберецком районе на стадионе «Автомобилист» пос. КОСИНО проводятся соревнования по пожарно-прикладному спорту добровольных пожарных дружин сельскохозяйственных предприятий района.

Приглашают люберчан посмотреть эти интереснейшие соревнования. Начало в 9 часов.

Отдел пожарной охраны и райсовет ВДПО.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 8 ИЮНЯ  
ПРОГРАММА

8.00 Время.  
8.35 Телевизор.  
9.05 Мультфильмы.  
9.35 «Профессия — следователь».  
10.45 «В концертном зале — школьники».  
11.45 Пятилетка — дело каждого.  
15.45 Экологический дневник.  
16.05 Новости.  
16.10 Русская речь.  
16.40 Сегодня и завтра подмосковного села.  
17.10 «Вместе — дружная семья».  
17.35 В гостях у сказки «Гри tolstaya-ka». Мультфильмы.  
18.45 Сегодня в мире.  
19.00 Наука и жизнь.  
19.30 Играет квартет арф.  
19.55 «Профессия — следователь».  
20.00 Фильм. 4-я серия. Часть I.  
21.00 Время.  
21.35 «Профессия — следователь».  
22.25 Сегодня в мире.

22.40 Телефильм.  
22.55 «Мелодии планеты». Музыкальная передача.

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.

8.20 Телефильм.

8.30 «Оазис в огне». Фильм.

9.35 Здай и умей.

10.25 Познания. Д. Кедрина.

11.00 Шахматная школа.

11.30 «Приключения в канакулах».

Фильм. 4-я серия.

13.00 Учебные языки.

13.30 Школьникам о хлебе.

14.00 Новости.

18.00 Новости.

18.15 Документальный фильм.

19.00 Клуб путешественников.

20.00 «Спокойной ночи, малыш!»

20.30 Концерт.

21.35 Концерт.

22.35 Чемпионат СССР по плаванию.

23.25 Новости.

СУББОТА, 9 ИЮНЯ

ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.

8.35 Концерт.

8.50 «Спорт-экспресс». Спортлото.

9.00 АВГАЛЬКА.

9.30 «Профессия — следователь».

Фильм. 4-я серия. Часть II.

11.25 Народные мелодии

11.49 Больше хороших товаров.

12.10 Москвичка.

13.30 «Ты помнишь товарища».

14.45 «Семья и школа».

15.15 Концерт.

15.30 Соудружество.

16.00 Всеобщий телевизионный конкурс «Твой голос песни».

17.00 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского.

17.30 Мультифильм.

17.50 Документальный фильм.

18.50 В мире животных.

19.55 «Соломенная шляпка». Фильм.

21.00 Время.

21.35 «Соломенная шляпка». Фильм.

22.40 Международные соревнования по легкой атлетике памяти братьев Знаменских.

23.25 Новости.

ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

9.10 «Утренняя гимнастика».

14.55 Международное обозрение.

15.10 «Познакомьтесь в это лицо».

15.40 «Всемирные игры в это лицо».

16.15 «Фильм-концерт».

17.55 «Артисты подиума: Газели».

18.40 «Драма подиума».

19.30 «Музикальный киоск».

20.15 Здоровье.

21.35 Чемпионат СССР по плаванию.

## В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ФИНИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ» — 11; «ТАНЦОР ДИСКО» (2 серии) — 13, 15-30, 18, 20-30.

Завтра: «ТАНЦОР ДИСКО» (2 серии) — 10-30, 13, 15-30, 18, 20-30.

### КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «НЕПОСЕДА» — 10; «ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ» — 11, 15, 19; «АФЕРА» — 13-30, 17-30, 21-30.

Завтра: «ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ» — 11, 15, 19; «АФЕРА» — 13-30, 17-30, 21-30.

УХОТСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «УЧИТЕЛЬ ПЕНИЯ» — 11; «ПРОСТИ МЕНЯ, АЛЕША» — 17-18, 19.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХОТСКОГО

Сегодня: «ПРИНЦ И НИЩИЯ» — 13, 18, 21.

Завтра: «ВОРОТА В НЕБО» — 13, 18, 21.

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ЭКИПАЖ МАШИНЫ ВОЕВОВЪ» — 17-30, 19-30, 21-30.

Завтра: (большой зал) — «ПИРАТЫ XX ВЕКА» — 20.

**НАШ АДРЕС:** 140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,  
ул. Красноармейская, д. 4.



Редактор — 553-27-31; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-37-35; ответственный секретарь — 553-26-83; отделы: партийно-политической жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерия — 553-23-24.

Люберцкая типография,  
1-й Октябрьский проезд, д. 1.  
Высокая печать, объем 1 п. л.,  
зак. 2924.